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כתובת העורך: ישיבת "נר יהודה" רחוב דוד רזיאל 28 רמלה.


[טלפון: 08-9225360 שלוחה 135 או פלאפון: 0504-151532].





ס' צדיקים= נפש משה ע"ש הגאון רבנו משה כלפון הכהן זצ"ל ראב"ד ג'רבא, 


ולע"נ כל מתי ישראל, ולרפואת כל חולי ישראל, אמן. ע"י הנדיב בעילום שם.





* רי"ק הגבאי של רבינו יצחק כדורי זלה"ה אמר לנו: "אני יכול להעיד אישית, שראיתי במו עיני אלפי ילדים שנולדו בזכותו של הרב זלה"ה, אם אלה ילדים מעקרות, אם אלה ילדים שנולדו לאחר שהרופאים המליצו שחייבים לעשות הפלה, מאחר שחששו לחיי היולדת, או שסברו שאין סיכוי שהוולד יתקיים וכדומה. וכשהיו באים לרב עם בעיות קשות, אם הרב בירך סתם ברכה קצרה, אז ידענו שהרב לא ממשיך נס, אבל אם הרב בירך ברכה ארוכה, או שאמר נכתוב קמיע, אז ידענו שהרב ממשיך נס". (ספר "דברי יצחק" הנד"מ עמ' רפ"ו – רפ"ז).   


* עובדה בשני ילדים שנפלו מגג בנין עליו שיחקו, ומיד הופנו במצב קשה ובחוסר הכרה לאשפוז בבית חולים. פנו ההורים לבית רבינו יצחק כדורי ותינו את צרתם בפניו. אמר להם הרב, שבתאריך פלוני הם יתעוררו ואחר כך יבריאו. בקוצר רוח המתינו לתאריך המיועד. משנוכחו סמוך מאד לתאריך שלא השתנה דבר לטובה במצב ביניהם, שבו לרבנו וסיפרו לו שאין כל שינוי במצבם הנורא. אך רבנו עמד בשלו, וחזר על דבריו שבתאריך פלוני, התאריך שנקב בתחילה, יתעוררו הילדים ויבריאו בעזרת ה'. 


ואכן, באותו תאריך בדיוק, לפתע פתאום, התעוררו הילדים ופקחו עיניהם, וזמן קצר אחר כך החלימו כליל, שלא כדרך הטבע. (שם עמ' רצ"א – רצ"ב).





פינת המוסר= תפארת רחמים ועטרת רחל לעילוי נשמת  אבי מורי רבי רחמים בן תרכיה ז"ל, ואמי מורתי בחלה רחל בת דיאמנטה ז"ל, הריני כפרת משכבם, אמן.


 * הנה הדברים מבוארים כאן בתיקונים ובזוהר, שעיקר הגאולה תלוי בתקון הברית. וכן שעיקר ביאת הגואל תלוי במדת יוסף, הגם שכל ארבע גלויות היו בשביל יוסף, דכתיב [עמוס ב', ז'] "על מכרם בכסף צדיק ואביון בעבור נעליים". אבל הגאולה האחרונה תהיה עיקר בזכות יוסף, דכתיב [תהלים עז טז] "גאלת בזרוע עמך בני יעקב ויוסף סלה". לכן תלוי הגאולה האחרונה דיקא בתקון היסוד, ולכאורה אנחנו רואים, בעונותינו הרבים להפך, שנתרבה החציפות והעזות ופגם היסוד אשר לא היה לעולמים זאת בכנסת ישראל, והיאך אפשר לצפות שהגאולה תהיה בזכות תקון היסוד? אבל תדע, כי לא מחשבותינו מחשבותיו, כביכול, כי הקדוש ברוך הוא נתן כוח לס"מ וחילותיו להוציא הפקרות כזו בעולם לא בחנם, כי עכשיו זמן ברור האחרון של תכלית זוהמת דור המבול כשסיים האילן ערבוביא בישא, עד שיסיים קוצא בישא בתת כוחם לחוץ כל האפשרין, וזה קוצא בישא וכו', כאשר יתגדל ויתרבה העזי פנים וחציפות והפקרות עד למעלה, אז יסויים קוצא בישא והתבררות ברורים האחרונים מכל הגלויות. ובזכות שיימצא בדור, אחדים מישראל הקדושים, שעם כל אלו החציפות ועזות והפקרות, מוסרים נפשם ושומרים עיניהם מלהסתכל בהאלו החצופות והשרוצות, רחמנא ליצלן, ושומרים נפשם מלפגום הברית, יסתכל קודשא בריך הוא בהם, ובזכותם יצמח הגואל במהרה דידן, ויש על זה כמה רמזים מזהר וממדרשים ומספרי ראשונים. (ציס"ע רבינו אהרן ראטה זי"ע בספר טהרת הקודש חלק א' מאמר  "מעלות נוטרי היסוד"  מעלה נ"ה).      



































בס"ד גמ"ח הלכה לע"נ


ר' אברהם יצחק ז"ל. ר' יעקב שוץ ז"ל





פינת הלשון= נפש שלום על שם הצדיק רבי שלום לוי זצ"ל מאשקלון


* הלכה מהגאון החפץ חיים: גם אם גינה את חבירו בגנות שגינה את עצמו אסור משום לשון הרע. * לשה"ר הורג שלושה: האומרו, המקבלו, והנאמר עליו. (חז"ל)  





פ' אחרי קדושים = נפש מאיר ורמונדה לע"נ מאיר בר אסתר ז"ל, ורמונדה בת רג'לה ז"ל לבית פרץ, ולע"נ דיאה בת סולטנה ז"ל, ואליהו בר כמיסה ז"ל לבית מסיקה, נדבת משפחת פרץ שליט"א.


* פרשת בני אהרן בקרבתם לפני ה'. ונשאר מכוחם זכות התקרבות לה' יתברך. ולזה נסמך פרשת יום כיפור אף שכתיב ואל יבוא בכל עת אל הקודש, אבל נשאר זמנים מיוחדים להתקרבות, מכח בני אהרן, וגם יש רמז על זמן אחר בית המקדש. בזאת יבוא אהרן אל הקודש במדרש בזכות התורה זאת התורה, כח התורה מקרב את בני ישראל לה' יתברך והימים האלו מסוגלים להתקרבות בהוציאך את העם ממצרים תעבדון את האלקים וגו', ימים טובים להכנת קבלת התורה במקום הקרבנות. ואיתא בגמרא מעלת כח התורה יותר מקרבנות אמר רבא בזבח ובמנחה אינו מתכפר אבל מתכפר בתורה. (כבוד קדושת האדמו"ר מגור הבית ישראל בפרשת אחרי דף ע"ז ע"ב). 





* ואהבת לרעך כמוך אמר רבי עקיבא זה כלל גדול בתורה, על ידי ואהבת לרעך כמוך אפשר להגיע לכלל גדול בתורה, כדאיתא באהרן הכהן אוהב את הבריות ומקרבן לתורה, שעל ידי שהיה אוהב את הבריות היה מרבן לתורה. ואהבת לרעך כמוך, לאחיך לא נאמר אלא לרעך, שמחבר וריע יכולין לקבל לפעמים עוד יותר מאח, כמו שנאמר טוב רע מאח. (כבוד קדושת האדמו"ר מגור הלב שמחה בפרשת קדושים דף מ"ז ע"א). 





הפטרה= חסד לאברהם ע"ש הנדיב אברהם ומזל סרור הי"ו להצלחתם ברו"ג


* ואתן להם את חוקותי – אמר הכתוב "ואתן להם", כלומר בדרך מתנה ולא דרך מקח. שאם האדם קונה איזה חפץ, יכול לבזותו ולאבדו כי כספו הוא5. אמנם אדם חשוב שנתן מתנה, אין למקבל לזלזל במתנה לאחר שקיבלה, כי נמצא שמזלזל בנותן. וזהו שאמר הכתוב  "ואתן להם את חוקותי" – בתורת מתנה, כדי שיכבדום ולא יזלזלו בם. (הרב תורת הפרשה חלק ו' עמ' 148 בשם מרן החיד"א בספרו "צוארי שלל"). 


פינת הפך בה – לע"נ הרב פרג'י כהן זצ"ל [כתב נכדו]


* כל העוסק בתורה בלילה מושך עליו חוט של חסד ביום שנא' יומם יצוה ה' חסדו ובלילה שירה עמי. (חז"ל). * ותלמוד תורה כנגד כולם. (חז"ל).     





נפש ראובן שלום – לע"נ רבי שלום ראובן בוקובזה זצ"ל, נדבת משפחתו הי"ו


* לימוד – התורה והמעשר והשבת, הם נותנים חיים גשמיים גם כן. (ספר המדות).


* לימוד – על ידי לימוד שולחן ערוך באים ליראה. (ספר המדות).











            * להזהר לא לקרוא בשעת התפילה וקריאת התורה.





בס"ד


ילקוט אברך - לקט הלכות, מדרשים, ספורי צדיקים,ותשובות בהלכה 


הלכות לפ' אחרי קדושים      גליון 1370 (שנה כ"ד, אייר התש"ע).





א) יום י"ד אייר שהוא פסח שני ירבה בשמחה קצת כי קדוש היום, וכמ"ש הרב חיד"א במורה באצבע אות בר"ך, ומי שחננו ה' בעושר יהיו על שולחנו תלמידי חכמים וצנועים, ומקיים כל דכפין כפסח ראשון. (הגר"ח פלאג'י במועד לכל חי סימן ז' אות ו'). 





ב) הילולת רבי מאיר בעל הנס לפי האמור ששמחת יום ל"ג בעומר הוא משום הסמיכה. כן ראוי להיות יום הילולא לרבי מאיר בעל הנס שנסמך אז, והוא היה אור המאיר לעולם ומאיר עיני חכמים בהלכה. ועל כן נקבע לכבודו יום פסח שני שהוא יום טוב מדבריהם. (הגאון רבי חיים חזקיה מדיני בעל  "שדי חמד" במערכת "ארץ ישראל" אות ו').  





ג) היות והשנה חל ל"ג לעומר במוצאי שבת, יש הנכשלים בחילול שבת, שאוספים עצים וקרשים בעצם יום השבת ונכשלים ב: מעמר, מוקצה, מכין משבת לחול, ופעמים גם באיסור גניבה, ויש להוכיחם בלשון רכה מלפני השבת, ותספורת מותרת לספרדים ועדות המזרח רק ביום שני בבוקר !! שכן פסק מרן השו"ע סי' תצ"ג ס' ב' שאין להסתפר אלא בל"ד לעומר בבוקר, ולאשכנזים מותר להסתפר בערב שבת, ודו"ק. (כן העליתי בס"ד בילקוט אברך תשנ"ג עמ' קס"ב סעיף א').   





ד) מותר לשמוע בימי העומר דרשות רבנים בדיסק המלווה עם מעט כלי נגינה, כי העיקר זה הדברי תורה, וכמ"ש בס"ד בילקוט אברך תשנ"ה (עמ' רפ"ד) וילקוט אברך תשנ"ו (עמ' רל"ט) לגבי קלטת תהלים עם מעט נגינה, וילקוט אברך תשס"ז (גליון 1196) גבי תיקון כללי בבית, וילקוט אברך תשס"ה (ג' 1082, 1083) לגבי תיקון כללי בבית או בשוק. דאל"כ ישמעו דברי מינות וליצנות. (כן העליתי בס"ד בילקוט אברך תשס"ט בגליון 1312).   





ה) מותר לעשות אירוסין הנקראים בזמנינו "תנאים" או "שדוכין", בימי הספירה, וימעטו בשמחה, שיהיו רק משוררים בפה, ולא בכלי שיר, ומותר לחלק מגדנות ומיני מתיקה. אבל ריקודים ומחולות של רשות אסורים בימי הספירה. [מגן אברהם ריש סימן תצ"ג, ואחרונים שם. ובקובץ נועם כרך י"א עמ' ק"מ]. וריקודים מעורבים [בחורים ובתולות] אסורים לעולם, והוא עוון פלילי. (רבינו הגדול שליט"א בחזון עובדיה יו"ט עמ' רנ"ח סעיף ל"ב).





ו) האם מותר להסיר שערות משאר חלקי הגוף בימי העומר? תשו' אין להסיר שערות מכל חלקי הגוף בימי העומר. (רבינו בעל אור לציון ח"ג עמ' קפה). 





ז) השוכח לספור את העומר בלילה, וגם בספירה ביום טעה במספר הימים שספר [כגון שהתפלל גם שחרית ביחיד], לא יוכל להמשיך לספור בברכה, כי דילג יום אחד כי מה שספר בטעות אינו נחשב בכלל כי ספירה בטעות לא שמה ספירה. (כן העליתי בס"ד בספרי ילקוט אברך תשנ"ב עמ' שכ"ח).











             * העלון אסור בטלטול בשבת במקום שאין עירוב.





נפש שלמה - לע"נ הרב שלמה עוטר זצ"ל, לרפואת מרים עוטר תחי', לרפואת 


ר' חיים עוטר הי"ו, שו"ת ע"י העורך אברהם כהן ראש ישיבת נר יהודה רמלה





שאלה: מי שמתפלל באופן קבוע את תפילת ערבית ביחידות [דהיינו שלא בציבור], האם הוא רשאי לספור את ספירת העומר בברכה או לא? (ידידנו היקר והנעלה ר' אהרן שמאי שליט"א מבהכ"נ  "בית ישראל" בראשון לציון).





תשובה: השאלה באה בעקבות דברי הרב משנה ברורה (סימן תפ"ט ס"ק ג') וכמדומה דבמדינותינו לא נהגי נשי כלל לספור, וכתב בספר שולחן שלמה דעכ"פ לא יברכו דהא בודאי יטעו ביום אחד וגם על פי רוב אינם יודעים פירוש המלות ע"כ. ונראה דבהיות שפסק מרן השו"ע (סי' תפ"ט ס' א') ומצוה על כל אחד לספור לעצמו, ע"ש. אם כן יש לחלק שאיש חייב בספירת העומר משא"כ אשה, ולכן אף אם אנוס ומתפלל ביחיד ויש סיכון שישכח לספור העומר או יטעה [בלוחות שנה כותבים ימי העומר ויישר כוחם, אך זה מתייחס עד השקיעה שאח"כ זה מספר של יום המחרת, וכבר הערנו בזה בס"ד בילקוט אברך תשנ"ה]. סיכום: גם המתפלל קבוע ערבית ביחיד יספור העומר בברכה, ויעשה לעצמו כמה סימנים שלא ישכח ולא יטעה בספירה שלא יהיו ברכותיו לבטלה וכמ"ש מרן החיד"א בעבודת הקודש, והנלע"ד כתבתי.   





שאלה: האם נכונה השמועה שנשים אסורות במלאכה בימי העומר מחצות היום והלאה? (גב' שילת אברג'ל תליט"א סימנר "עטרת רחל" בני ברק).  





תשובה: כתב מרן השו"ע (סי' תצ"ג סעיף ד') נהגו הנשים שלא לעשות מלאכה מפסח ועד עצרת משקיעת החמה ואילך ע"כ. הא קמן שרק מהשקיעה הבעיה ולא מחצות היום, וכ' הרב משנ"ב (שם ס"ק י"ט) שנקברו אחר שקיעת החמה והיו העם בטלים ממלאכה, ועוד טעם בטור לפי שאז זמן ספירת העומר ובעומר כתיב שבע שבתות מלשון שבות דהיינו שבזמן הספירה יש לשבות ממלאכה, ולפי טעם זדה אחר שספר מותר תיכף במלאכה ע"כ. וכ' רבינו האור לציון ח"ג (עמ' קפ"ו שו"ת ז') שנשים לא תעשנה מלאכה בימי העומר במשך חצי שעה שלאחר השקיעה ע"כ. סיכום: נשים לא תעשנה מלאכה בעומר במשך מחצית השעה שלאחר השקיעה וכמ"ש מרן השו"ע הנ"ל והרב אור לציון, וענ"ד כתבתי.   





שאלה: האם לפי המקובלים אין להתחתן עד ערב שבועות? (ר' ניסן כהן כלטוב שליט"א בני ברק).    תשובה: כ' הרב מועד לכל חי בשם הרב פרי חדש שתספורת ונשואין שוים דהיינו מתי שמותר להתחן מותר להסתפר, ע"ש. אך נראה שלפי המקובלים אינו כך שמותר להתחן לספרדים מל"ד ולאשכנזים מל"ג אך תספורת רק בערב שבועות וכמ"ש הרב כף החיים (סי' תצ"ג אות מ"ב) הנוהג עפ"י דברי האר"י גם חתן לא יסתפר כל ימי הספירה ע"כ. סיכום: לפי המקובלים מתחתנים בל"ג לאשכנזים ובל"ד לספרדים, אך תספורת מותר רק ערב שבועות,  











 














 









































           * נא לשמור על קדושת הגליון.                              שבת שלום








